



## 郸城：全力打造『中国伞业之乡』金字招牌

记者 徐松

2020年12月23日,全国制伞行业精英齐聚河南郸城,共商制伞行业发展大计。这是郸城县紧紧把握以劳动密集型产业向内陆转移的契机,精准聚焦“伞”业,着力改善投资环境,打造投资洼地,全力打造“中国伞业之乡”金字招牌的又一里程碑。

“郸城县作为河南省东南地区面向江浙一带的桥头堡,具备承接产业转移的独特优势。我们期望沿海企业前来创业,呼唤在外成功人士归来。如今,沿海的产业转移浪潮把劳动密集型产业推向内地,机不可失,失不再来!我们务必以最优的政策、最优的环境,让客商愿意来、进得来、留得住、发展好,全力打造‘中国伞业之乡’的金字招牌!”周口市人大常委会副主任、郸城县委书记程文阁说。

近年来,郸城一直致力探索培育新的县域经济增长点。郸城县委、县政府组成党政考察招商团,数次赴珠三角、长三角等经济区走访和调研,推介郸城、招才引智、招商引资、谋求共赢。千淘万漉出真金,通过反复论证,充分发挥郸城有10万在外务工人员从事制伞行业这一优势,把握东南沿海产业向内地转移的良机,培育县域经济伞业新动能的思路逐渐清晰起来。

郸城县明确伞业招商专人专责,以商招商、以情招商、以诚招商、以企招商,针对制伞企业,在土地、资金、人才等方面优先保障,并在厂房租赁、外贸出口等方面给予奖励。经过精准对接、取长补短,开放的郸城终于受到广大伞业商客的青睞,吸引了众多伞企前来,目前已发展制伞企业60多家,形成了“具有总部、乡有工厂、村有车间、家有班组”的发展模式和特色产业链条。据悉,最大的企业年产量可达1200万把雨伞。

“我带着兄和家居回乡创业,充分感受到了老家特有的温暖。我们追加投资3000万元新注册的三和雨具已入驻伞业产业园,愿与沿海产业转移的兄弟企业共谋发展。”今年56岁的徐建是钱店镇胡楼行政村徐桥村人,大学毕业后当过教师,下海热潮中赴深圳外企打过工,在江苏国企当过分厂经理,后来在南京创办兄和科技总部,多年来一直从事伞业制造和雨具原材料制作。目前,兄和家居从县城向乡村辐射,以10公里就业覆盖圈为基准,已拥有县城2个总厂、乡镇5个分厂、村(户)100多个加工点,带动700多人就业。眼下,这一具有全产业链的制伞企业,已成为郸城返乡制伞企业的优秀代表。接受记者采访时,徐建为自己的企业先行向内陆布局感到庆幸。

中国日用杂品工业协会制伞专业委员会会长蔡卓■肩上扛着中国伞业的发展重担。2019年初,他受到郸城县委、县政府邀请,到郸城伞业生产基地考察,亲眼看到郸城渴盼发展而付出的努力。如今,蔡卓■带领200多家制伞行业精英亲临郸城伞业产业园考察,再次见证了郸城县打造“中国伞业之乡”的决心,更加坚定了其进军郸城的信心。他在大会上号召会员单位“共创伞业繁荣”,共商中国制伞大业。

(下转第二版)

## 周口完成省定优良天数年度目标任务

本报讯(记者 王晨)近日,记者获悉,2020年我市环境空气质量优良天数达258天,完成省政府下达的年度目标任务。省污染防治攻坚战办对我市取得的成绩给予表扬和肯定。

去年以来,市委、市政府在聚焦“中心城区大变化、县域经济大发展、干部作风大转变”的基础上,把“生态环境大改善”纳入市委、市政府要抓的四件大事,加快形成生态环保的空间格局、产业结构、生产方式和生活方式;牢固树立绿色发展理念,持续将环境保护作为事关全局的重大政治任务,以改善环境质量为核心,以强化“党政同责、一岗双责、失职追责”为保障,坚持问题导向、目标导向、结果导向,突出精准治污、科学治

污、依法治污,强化督察考核,精准精细打好蓝天保卫战。

全市围绕控煤、控尘、控排、控车、控油、控烧“六控”重点工作,强化全面统筹谋划;对“散乱污”企业实行“黑、灰、绿”三色治理,努力推动黑色企业“由污到治”、灰色企业“由散到聚”、绿色企业“由弱到强”;坚持科学治污、精准治污、依法治污,大力推进技术升级,采取分时分区差异化管控措施,做到多排多限、少排少限、不排不限。

2020年前11个月,全市环境质量综合排名居全省第3位。全市环境空气质量全年持续向好,各类生态破坏行为得到有效遏制,“周口蓝”成为天气常态。②2

一座城市的文化氛围是否浓厚,是当地社会文明发展程度的直接映射,更是区域竞争力高低的重要标准。

沈丘县有着厚重深远的历史文化积淀。这片热土哺育了世界上现存最早、使用时间最长、影响最大的识字课本《千字文》作者周兴嗣,走出了中国“短篇小说之王”刘庆邦……

浓厚的文化氛围,不仅沉淀出沈丘人开拓创新、传承奉献的精神底蕴,也让沈丘县的领导者敏锐地意识到:要想培育新的经济增长点,一定要利用沈丘厚重的文化资源,为县域经济高质量发展提供成长的沃土。

以文培元,传统文化阵地强起来

“十九大,谱新篇,四中全会记心间,坚持巩固,完善发展,十三个显著优势不一般……”寒冷的冬季,在沈丘县卜路乡前营子村文化广场上,沙河大鼓艺人王振山身穿喜庆的红色长衫,左手夹板,右手握槌,浑厚而略带沙哑的声音传得很远。一段唱罢,广场上掌声、叫好声不

## 继续奋斗 创造更加灿烂的辉煌

——习近平新年贺词在周口市干部群众中引发热烈反响

记者 张艳丽 彭慧 宋馨 窦娜 王凯 张洪涛 王吉城 杜林波

“平凡铸就伟大,英雄来自人民。每个人都了不起。”2020年12月31日,国家主席习近平发表的新年贺词,为伟大人民点赞,向平凡英雄致敬,以温暖深厚的话语,激发了三川儿女为新时代拼搏的精神和干劲。大家纷纷表示,全面建设社会主义现代化国家的新征程已经开启,新使命扛在肩上,要以奋斗创造历史,用实干成就未来,在波澜壮阔的时代画卷中创造更加灿烂的辉煌。

平凡中的伟大

“从白衣天使到人民子弟兵,从科研人员到社区工作者,从志愿者到工程建设者,从古稀老人到‘90后’‘00后’青年一代,无数人以生命赴使命、用挚爱护苍生,将涓滴之力汇聚成磅礴伟力,构筑起守护生命的铜墙铁壁。”习主席的话让周口骨科医院外科二病区副主任医师张鹏想起,2020年年初新冠肺炎疫情暴发时,他作为20年党龄的党员,毅然决然写下“请战书”,用日日夜夜的坚守践行了“我是党员我先上”的责任和担当,切实保障了伤病员的医疗安全。

2020年大年初一,市公安局派驻淮阳区豆门乡肖庄村第一书记崔继伟,放弃同家人团聚的机会,奔赴疫情防控一线,筹集防寒帐篷和防疫物资,走访村民宣传防疫事项,为留守儿童捐赠上网课的手机。他和肖庄村村干部把疫情

防控这场大战打得非常漂亮。“当听到习主席说到‘平凡铸就伟大,英雄来自人民,每个人都了不起’的时候,我非常感动,因为我既是见证者又是参与者,我为我的选择而骄傲,我为我的付出而自豪。”崔继伟说。

同样感到温暖的,还有市城乡一体化示范区文昌办事处中原社区支部委员孙国轩。2020年,孙国轩和其他社区工作者一样,一直奋战在抗疫一线,全力守护居民的生命安全。

沙南川盛环境公司的何艳红,作为道路保洁管理人员,不管是日常还是疫情期间,每天早上5点和环卫工人同步上岗,晚上在七一路和五一路周边人流量大的重点部位值岗到10点。“辛苦我一人,干净一座城。”她说,日日的起早贪黑,每天的辛苦劳累,在听到习主席“每个人都了不起”“向所有平凡英雄致敬”时,都不值一提了。

周口三高教师雷雪艳说,2020年,极不平凡,是无数平凡人心往一处想、劲往一处使,才将涓滴之力汇聚成磅礴伟力,决战脱贫攻坚,抵御洪涝灾害,抗击新冠肺炎疫情,推动着中国这艘巨轮乘风破浪。

躬行实干出成绩

“习近平主席在新年贺词里专门提到粮食生产喜获‘十七连丰’,让我倍感温暖,因为这里面包含了太多农业科技工作者的辛勤和汗水,也让我感受到了

作为一名小麦育种工作者的自豪。”周口市农科院小麦研究所所长韩玉林谈到习近平主席发表的新年贺词时,难掩内心的激动。

韩玉林是我市小麦育种领域的一位“老兵”,20多年来一直致力于小麦新品种培育及栽培技术研究,参与培育小麦新品种22个。“周麦”系列品种特色突出,集高产稳产、多抗广适、优质高效于一体,深受农民群众喜爱。其中的“周麦22号”,曾是国内第二大和河南省第一大推广品种;最新培育的小麦新品种“周麦33号”和“周麦36号”,品质达到强筋优质标准,近两年被迅速推广种植。“周麦”系列品种每年在黄淮海地区推广种植近2000万亩,在国内累计推广了8亿亩,新增粮食400亿斤。2020年,周口市粮食总产量达到186.86亿斤,首次跨越185亿斤台阶,稳居全省粮食总产量第一位,为保障国家粮食安全作出了重大贡献。

过去的一年,决战脱贫攻坚取得决定性胜利,淮阳区豆门乡肖庄村最后的4户11人顺利脱贫,真正实现了脱贫路上“一个都不能少”的目标。该村的第一书记崔继伟从2017年入村开展帮扶工作那一刻起,就暗下决心,付出再多的努力也要带领全村百姓脱贫致富。在他的努力下,2020年村里的淮豫食品公司扶贫车间顺利投产,目前安排70余人务工,村民在家门口就能就业。

几年来,周口市倾全市之力、尽锐出战,攻山头、拔穷根,向贫困发起攻坚

战役,乡村面貌发生了翻天覆地的变化。截至2020年11月底,全市88.97万建档立卡贫困人口脱贫,沈丘、商水、郸城、太康、扶沟等7个贫困县全部摘帽,人居环境得到显著改善,全市脱贫攻坚工作取得辉煌成就。

崔继伟说:“习近平主席在新年贺词中对广大扶贫干部倾情奉献的肯定,让我倍感骄傲和自豪。”

“十三五”时期是周口历史上发展最快最好的时期,决胜全面建成小康社会取得了决定性成就,实现了地区生产总值比2010年翻了一番,连续跨过了2000亿元、3000亿元两个大台阶;居民人均可支配收入比2010年翻了一番;交通方式由高速时代向高铁时代转变,城市发展由单核引领向双核驱动转变,开放格局由发展腹地向开放高地转变。

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。大家纷纷表示,这些成绩振奋人心、鼓舞士气,是全市上下保持勇往直前、风雨无阻的战略定力,是万众一心苦干实干、共同努力的结果,为周口未来发展奠定了坚实基础。

继续奋斗未来可期

奋斗的征程,只有进行时没有完成时。“站在‘两个一百年’的历史交汇点,全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启”,在习近平主席的新年贺词中,大家听到了赓续奋斗的号角。

(下转第二版)



视觉新闻

跑进“2021”

2021年1月1日,迎着新年的第一缕阳光,我市400名跑步爱好者聚集美丽的沙颍河畔,以跑步的形式共同庆祝2021年的到来。据悉,此次活动由周口市教育体育局、周口经济开发区管委会、周口市慈善总会、中原银行周口分行、周口市马拉松长跑协会共同举办,分男、女两个组别,赛程10公里。

记者 窦娜 摄

## 文化引领 助推县域经济高质量发展

——沈丘县“十三五”时期文化事业发展综述

记者 韦伟 通讯员 肖飞

绝于耳。

“县里对非遗的传承与保护非常重视,我们作为传承人,更应尽好自己的责任,既守得住传统,又应当与时俱进,给非遗文化注入持续发展的活力。”从十八大到十九大,再到现在的十九届五中全会,作为周口市非物质文化遗产沙河大鼓的第六代传人,今年74岁的王振山一

直在用自己老而弥坚的声音,以最快的速度向基层群众传达最新的政策理论。

从国家级非物质文化遗产文狮子舞,到省级非物质文化遗产扑蝴蝶、两仪拳,再到市级非遗顾家馍……在沈丘,像王振山一样的“县宝”级非遗传承人,共有20余位。“十三五”期间,该县发挥优势,整合资源,通过成立工作领导小组,

完善组织机构,制定相关文件等措施,积极传承非遗项目。

在保护好原有非遗项目的同时,沈丘县还按照相关评定标准,新确定了河南查拳、陈氏泥猴、豫香斋清真十大碗等6个县级非物质文化遗产保护项目,向上级文化部门推送了包括河南查拳、陈氏泥猴、马家牛羊肉等7个具有市级非物质

文化遗产的项目,繁荣了非物质文化遗产的阵容,切实保护了优秀的地域文化。

与众多非遗项目遥相呼应,曲艺是沈丘优秀传统文化的另一张名片。作为“中国曲艺之乡”,沈丘的曲艺历史渊源流长,自明末清初以来,境内流传的曲艺形式有道情、评书、沙河大鼓、小钹、坠子等,新中国成立后又传入了快板书、山东快书、相声、琴书等形式。

(下转第二版)



周道客户端

龙酒 高端系列 醇香白酒典范  
**淮陈龙酒**  
每箱净重 百年陈酿  
厂址:淮阳区龙湖大道北段306号  
招商热线:18736190999

**周口市第六人民医院**  
做周口人民贴心的公立医院  
周口市心理援助热线:0394-8368120

河南省农村信用社  
周口市农商银行(农信社)线上  
信贷产品全线升级为“周到贷”!无  
担保、无抵押、放款快,最高可贷  
30万。详情请关注全市各农商银行、农  
信社微信公众号或到就近营业网点咨询。  
联系电话:0394-8306896